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Készfizető bank.
(Ü. L.) A magyar kormány ragaszkodik 

azon álláspontjához, hogy legyen készfizető 
bankunk. Ezt határozol tan jelzé az újpesti 
nemzeti munkapárt alakuló uépgyülésóu 
dr. Székely Ferenc/, igazságügyminiszter. 
Folynak is nagyban a tárgyalások a két 
kormány és szakreferensei közi, tie ered­
mény még nincs, hacsak ezután nem követ­
kezik be az. Ennek pedig be kell következnie.

Ezelőtt tizennyolc/ évvel alkotta meg a 
két állam a valutatörvényeket. Mi volt ennek 
az akczióuak czélja : áttérni a rendezetlen 
pénzrendszerről a rendezett értékre. Akkor 
államjegyek, ezüst pénzek, ázsiós arany­
pénzek voltak a törvényes fizetőeszközök.
A valuta rendezéssel megalkot­
tuk az egységes aranyértéket. 
Ennek első feltétele volt, hogy kiküszöböl­
jünk minden kőnyszerárfolyamos papírpénzt.
A két állam az államjegyeket beváltotta. 
Most már nincs más a forgalomban, mint 
arany, vegyítve némi ezüstpénzzel és az 
Oszt rák-Magyar-Bank papirjegyei. Ezek a 
papirjegyek vagy beválthatók érczczel, vagy 
uem. Ha beválthatók, akkor a készfizetés 
megvan, csak törvényben ki kell mondani. 
Ha nem válthatók, akkor mire való volt 
a valutarendezés ? . . . Mi értelme volt 
annak, hogy az állam maga lemond arról a 
jogról, hogy kéiiyszerárfolyamos papírpénzt 
diktáljon a közönségre, ellenben megtűri 
egy szabadalmazott bank-részvénytársaság 
kőnyszerárfolyamos papírpénzeit szinte kor­
látlan mennyiségben.

A törvényben benne vau a készfizetés, 
csak fel van függesztve. Ez a felfüggesztés 
átmeneti intézkedés volt addig, inig a közös 
függő kölcsönt, az állami 1, 5 és 50 forintos 
papirjegyeket beváltjuk. Ez a beváltás már 
régen megtörtént. Tehát mi akadályozza a 
kötelező készfizetések kimondását? . . . Semmi 
egyéb, mint akadékoskodás, amiért Magyar- 
ország kívánja a megoldást. Mi pedig azért 
is kívánjuk a készfizetést, hogy Magyar- 
ország minden régi és uj adósságlevele min­
den külön kikötés nélkül is tartalmazza az 
aranyfizetési kötelezettséget. Magyarország 
azt akarja, hogy minden régi és uj hitele­
zője tisztában legyen azzal, hogy adósságai­
nak kamatait és tokéit teljes értékű pénz­
ben fizeti vissza. Ez a külön arany-ígéret 
egy hatalmas érvvel és okkal több, hogy a 
készfizetést követeljük.

A magyar kormány egy hajszállal sem 
térhet el az egész nemzet — parlament, 
közvélemény — határozottan kifejezett aka­
ratától. A bankszabadalom megújításával be 
kell következnie a készfizetések kötelező 
felvételének. És lm az osztrák kormány e 
pontban ellenkezik, akkor sürgősen meg 
kell állapodnunk idehaza, hogy mi a további 
teendő.

A legegyszerűbb, mert 'legtermészetesebb 
lenne az uj bankszabadalom érvénybelépé­
sének terminusára megszabni a készfizetések 
fölvételét. Igaz, hogy beállhatnak a vis-major 
esetei, háborús bonyodalom, derűt a pénz- 
piaczon, vagy valami előreláthatlan gazda­
sági csapás, mely koczkázatossá tenné a 
készfizetések tekintet nélkül való fölvételét 
a fix terminusra, de érről a törvényben 
gondoskodni lehetne. Lehet a készfizetések 
fölvételét fix terminushoz kötni, a vis major 
halasztó klauzulájával. Vagyis ha az említett 
katasztrófák be nem következnek, vagy köz­
vetlenül nem fenyegetnek, akkor a megálla­
pított batáridőben életbeh-p a készfizetés, 
amely általánosságban úgyis ki van mondva, 
hogy áttérünk a kész.fizeti ;re.

Azt azonban gyönge megoldásnak tartanok, 
ha megint— mint a Széli-tele törvényben — 
terminus nélkül, csupán a két kormány 
tetszés szerint való megállapodásához köt­
nék a készfizetések fölvételét. A bizonytalan 
terminus, semmi terminus, S aztán mi le­
gyen az a szempont, rn'eiy a kei kormány 
megállapodására mértékadó V A külkereske­
delmi mérleg, a kamatláb, a váltóárfolyam t 
Csupa efemer és viszonylagos érték, vagy 
szám mégha tarozás, amelynek semmi jelentő­
sége nem lehet. Hisz akármelyikhez kötik 
a megállapodást, megtörténhetik, hogy kész­
fizetések 'ölvétele után mihamar beáll a 
kedvezőtlen viszonylat. S vájjon akkor vissza­
csinálható a készfizetés ? Mindezek nem 
komoly halasztó érvek s azért a magyar 
kormánynak oly megoldást kell biztosítania, 
amely akár fix határidőre, akár automatikus 
utón hatályba lépteti a készfizetések föl­
vételét.

Kormányválságról beszélni azonban korai, 
miként állítja némely bécsi lap s utálnia a 
volt koalista lapok. Mert az igazság a ré­
szünkön van s ennek érvényesülnie kell. Az 
ily kérdés magyar kormányválságot nem 
vonhat maga után, és uem is fog.

Szemle.
A magyar delegáczió haditengerészeti al­

bizottsága pénteken d. e. tartotta meg tanács­
kozását. Nagyobb érdeklődés a nagy csata­
hajók építés3 körül nyilvánult. Az albizott­
ság Rosenberg Gyula előadó határozati javas­
latát elfogadta, melynek értelmében, a had- 
vezetőség és a haditengerészeti vezetőség a 
két kormány beleegyezése nélkül még csak 
lépéseket se tehessen pénzügyi újítások iránt- 
Rosenborg Gyula előadó előterjesztésében 
kiemeli, hogy a magyar delegáczió csak is 
azon esetben szavazhatja meg a szükséges 
nagy költségeket, ha a magyar ipar a hadi- 
tengerészet számára való megrendeléseknél 
megfelelő arányban részesedik, mert más­

különben a roppant kiadások az ország gazda­
sági kimerüléséhez vezetnek.

*

Az. osztók delegáczió hadügyi albizottsága 
arra utasította a közös hadügyminisztert, 
hogy a kariuthiai csapatok részére szükséges 
lisztet a Karintbiában levő malmoktól sze­
rezze be. A hadügyminiszter e határozatra 
azt felelte, hogy a bizottság óhajának meg­
felelően intézkedett. Ami magyarul annyit 
tesz, hogy a kariuthiai csapatok részére 
szükséges lisztet csak a kariuthiai malmok­
tól fogja vásárolni.

Hierouym: Károly kereskedelmi miniszter, 
aki a magyar ipar ilyen mellőzését és ki­
játszását szintén nem hajlandó eltűrni és 
hogy az ügyet sürgősen elintézhesse, Bécsbe 
utazott, hogy az illetékes tényezőkkel tár­
gyalásokat kezdjen. Örvendünk, hogy a minisz­
ter ilyen erélylyel őrködik a magyar érdekek 
felett, hogy nem engedi megismételtetni 

j azt a botrányt, amelyet a koalicziós kor­
mány a tiroli gabonavám fen tartásával elkö­
vetett és amely a magyar lisztipar súlyos 
sérelme volt.

*

Szerdán délelőtt tiz órakor tartja legköze­
lebbi ülését a képviselőház. A napiren­
den három tárgy fog szerepelni : elnöki elő­
terjesztések, bizottsági jelentések és minisz­
teri jelentések. Az elnöki előterjesztések 
keretében a házelnök jelentést lesz a Ház­
nak a horvát delegátusok dolgáról. A minisz­
teri jelentések kapcsán Lukács pénzügy- 
miniszter beterjeszti az állami költségvetést 
és elmondja expozéját. A költségvetés persze 
a pénzügyi bizottság elő kerül.

A delegáczió tárgyalásának teljes befeje­
zése után kerül a sor a polgári perrendtar­
tásról szóló törvényjavas lat tárgyalására. Ezzel 
akkorra elkészül az igazságügyi bizottság.

A városi müvek átvétele.
A Nicholson gépgyár részvénytársaság által 

létesített városi közvágóhíd, hütő és jéggyár 
végleges átvétele folyó hó 20-án történt 
meg a városi tanács, több városi képviselő- 
testületi tag és szakértők részvételével. A 
város szakértőül Farkas Gyula kolozsvári 
gépészmérnököt kérte fel, ki nagy szak­
értelemmel, a legalaposabban vizsgálta át a 
szállított gépek teljesítő képességeit, s 
miután megfelelő próbák és átszámítások 
után meggyőződött arról, hogy a telep üzem­
képes és a gépek teljesítő képességei szer- 
zódesszerüek ; javasolta a telep végleges 
átvételét.

A szakértő kimerítő szakvéleménye után a 
város képviselői is meggyőződtek a telep 
üzemképességéről, s miután a szakértő által 
felfedezett kisebb hiányok pótlására vállal­
kozó képviselőjét felhívták, a telepet végleg 
átvettünk jelentették' ki.
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A szakértő azt is megállapította, hogy a 
hlltó és jéggyár szerződésszerű gépje csakis 
akkor képes megfelelni kettős feladaténak, 
vagyis annak, hogy a hűtőt + 2 C°-ra lehűtse 
6s egyidejűleg 7 m. mázsa jeget is termeljen, 
ha ezen munkát nem 8, hanem a szerződés- 
szerű 14 óra alatt végzi. Tehát csakis ily 
munkaidő mellett szavatolhat a telep a jég­
gyár és hűtő megfelelő lehűtéséről és kel­
látóit mennyiségű jég előállításáról.

A városi villanytelep átvétele t, hó 20-án 
vette kezdetet Söpkéz Sándor műegyetemi 
tanár, országgyűlési képviselő és Hollós 
műszaki tanácsos, városi szakértők küzie- 
mUködésével. A terhelési próbák pár nap 
alatt befejeztelek, s kedvező szakértői 
vélemény esetén a villanytelep átvehető lesz.

Kőeérdek. 2. oldal.

Vegyes hírek.
- Dr. Kenessey Béla, az erdélyi ref. 

egyházkerület püspöke a tegnapi gyorsvo­
nattal Nagy Károly ehker. főjegyzővel és 
titkára kíséretében Dévára utazott, az ottani 
uj templom felszentelésére. Az egyház, és az 
egész város nagy előkészületeket tesz, hogy 
méltóképpen fogadhassa.

— Az Egyházkerület Igazgató 
tanácsa október havi ülését e hó 21 én tar­
totta. A gyűlésen a megjelenésben akadá­
lyozott br. Bánfíy Dezső főgondnok helyett 
Zeyk Dániel egyhker. főgoudnok elnökölt. 
Napirenden a folyö ügyeken kívül a uov. 
5-iki közgyűlés tárgyainak előkészítése volt.

— Halálozások Domaniczky Kálmánné 
született Bieztritsáuy Róza GO éves korá­
ban f. hó 17-én meghalt. — Weisz Jozefa 
69 éves kólában í. hő 21-éu meghalt, ki 
özv. Kóródyuénak hűséges gondozója volt. 
Ma temetik a róni. kath. temetőbe. — Dr. 
Pop Emilné szül. Cseruea Mária f. hó 22-éu 
meghalt Nagyeuyeden

— A sízászvárosi ref Kuun-kolló- 
gium felszentelésére, mely mint jelez­
tük, a reformácziő napja évfordulóján, ok­
tóber 31-én fog megtartat ni. Kenessey Béla 
püspökön kívül gr. Zichy János kultuszmi­
niszter is megígérte szemelve- megjelenését, 
kit több orsz. képviselő kiser el útjára. Ki­
látásban vau, hogy gróf Tisza István is je­
len lesz az ünnepélyen, melyen a testvér- 1 
intézetek szép számmal lesznek képviselve, 
közöttük a mi kollégiumunk is.

— Miniozteri jóváhagyás. A város 
által házilag kezeit bor- és husfogyasztási- 
adó ez évben lejáró megváltási szerződését 
a m. Uir. pénzügyminiszter a város anyagi 
helyzetének tekintetbe vételével a felajánlott 
évi 20.898 korona G7 fillér megváltási összeg­
ért újabb 3 évre jóváhagyta, s egyben a 
fenti összegből rendes befizetés esetén be­
szedést jutalék czimén évi 1094 kor. 93 fill, 
visszatérítést is kilátásba helyezett.

— Tilos a musthamisitás. A fold mi- 
velósügyi miniszter rendeletet bocsátott ki 
a musthamisitók ellen. A rendelet kimondja, 
hogy aki tiltott módon készített vagy kezelt 
bort hoz forgalomba vagy elad, G00 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büutettetik. Aki 
pedig a bort maga vizezi, vagy más tiltott 
anyaggal keveri, vagy a természetes bort a 
törköly borral vagy gyümölcsborral össze­
keveri, mint mesterséges bor készítője, két 
hónapig terjedhető elzárással és ezenfelül 
még pénzbüntetéssel is büutettetik s az 
illetőktől a tiltott módón készített vagy ke­
zelt bort még el b kobozzák.

— Luooheni öngyilkos lett. A mitől 
a svajezi törvények visszatartották a genfi

bíróságot, a halálos ítéletet 1. hó 19-én ön­
magán hajtotta végre Erzsébet királynénk 
gyilkosa, Luccheui. A genfi fegyház -1114. 
sziimu czellájában ütni rág-z-ijával felakasz­
totta magát. Mikor a tegyházőrök észievet- 
tek, már halott volt. Luccheui Albarata 
1873-ban született az olaszországi Borgota- 
röban. Törvény télén gvevmelu* volt Luigia 
AlVavata munkáslcain mik és apja nevét 
A st-ni ismerte. Luccheui 1898 augusztus 
havában (Jenibe utazott, hogy az. ott időző 
Henrik orleansi herczeget meggyilkolja. Egy 
újságból tudta meg, hogy a herezeg mar 
elutazott. Ítészben anarchista érzőiméi miatt, 
részben pedig mérhetien auatchista becs­
vágyból valami magarállasu személyiséget 
kereseti ki áldozatául. Megtudta, hogy Er­
zsébet királyné (Jetiiben tartózkodik és szep­
tember 10-én elkövette rettenetes tervét.

— Nópmozgalom Erdélyben. Most 
megjelent kimutatás szerint az erdélyi szá­
szok igen alaposan oldották meg a kíván 
dorlási kérdést. 1909-ban 1820-.it. vándorol­
tak ki és majdnem ugyanannyian tértek 
vissza. Minthogy a szászok meglehetősen 
sok pénzt hoznak haza, a szászok kiván­
dorlása nem apasztja meg a lakosság szá­
ntál, ellenben jelentékenyen növeli a vagyont.

1 Rablás. Vihette Fi rencz m.-berepei 
földmiveló Maro.-ujvárról igyekezett hazafelé 
az országúton gyüszUjeben 50 koronával, 
eladott sertésének az áréval. Murin György 
m.-forrói napszámos Viucze után sompolygott 
és a gyanútlanul haladó embert hátulról 
megtámadta és rövid dulakodás után tőm a 
pénzt elrabolta és azzal elfutott. \ iueze föl­
jelentésére a vakmerő rablót a esendőtök 
elfogták.

— Wellman próbálkozása. Az „Ame­
rika“ szivaralaku ballonnal tervezett vállal­
kozás, hogy Amerikából léghajón Európába 
átlőhessen repüln i, füstbe ment. Wellman 
és társai szerencsésen megmenekültek és a 
ballon a szelek szárnyain tova tűnt. Nem is 
volt komoly jelentősége az egész vállalkozás­
nak. Előre tudni lehetett a kudarezot. Zep­
pelin grófnak uyolez kormányozható és töké­
letesebb léghajója közül 7 pusztult el, kisebb 
méretű vállalkozásokba. A czel csak annyi­
ban lett elérve, hogy az általános érdeklő­
dés és kíváncsiság fel lett keltve és egy 
amerikai ujságvállalutuak, melynek riportere 
Wellman, sikerül lapját több százeres pél­
dányban eladnia, mi nem csak az úti költ­
ségéit fedezte, hanem biztos jövedelmet haj­
tott, Most újból bebizonyosodott, hogy a. 
ballonnal való kísérlet, csuk hiába való 
próbálkozás a levegő meghódítására. Meny­
nyire jelentősebb és szebb eredményeket, 
mutatnak fel a még mindég fejlődésben lévő 
és tokólettisedesfj váró kis repülőgépen. 
És önkéntelenül eszünkbe jutatja Wellman 
utazása, a szerencsétlenül járt Chaveznek 
a bimplouou keresztül tett repülései, Well­
man annólkül, hogy számba vehető eredményt 
ért volna el léghajóját elveszti és szeren­
csésen megmenekült, Chavez a kitűzött czél 
elérésének utolsó pillanatában a czél előtt, 
sőt a ozélnál életét veszti, A széllel, vihar­
ral és fagygyal való nagy küzdelembe az 
emberi szervezet a rettenetes vállalkozós 
izgalmaitól kimerülve az utolsó pillanatba 
tehetetlenné lesz a a felhők közt biztosan 
kezelt gép, tizmóterrel a fold szilié felett, 
mint kormányosát vesztett tehetleu anyag 
lezuhan és maga alá temeti a repülés kiváló 
harezosát, ühavezt. A repülős a „levegő költé­
szete“, az emberiség évezredek óta ég a 
Vágytól, hogy a magasan szárnyaló sas 
birodalmát meghódítsa. Ma már a költészet.

az ideál .közeledik a megvalósuláshoz. K 
nemes és ki nem számítható hasznos küzde­
lemnek komolyan vehető fáradhatatlan mun­
kása', nem azok kik a hatalmas ballonokkal 
hanem a kicsiny szilárd anyagból készült 
repülőgéppel próbálkoznak. Wellman a 
jelen vakmerő és haszonra dolgozó kalan­
dora, Chavez, egy uj korszak eltemetett 
zseniális hírnöke.

— Egészségét visszanyeri! Gyengesége 
és fájdalmai elmúlnak, szemei, idegei, izmai 
ás inai megerősödnek, egészséges álma lesz 
és teljes felépülése hamar bekövetkezik, ha 
Feller-fóle Elsafluidot használ. Próbatuczatjn 
bérmentve 6 korona. Készítője csakis Feller 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 125 sz. (Zág- 
rábmegye).

_ Kóbor ebek garázdálkodnak Maros-
újvárt. A múlt héten egy kóbor kutya a 
szódagyár környékén Hroeh József, Gutter 
Ilona, Domjáusitz Ilona és Ferdinánd nevű 
iskolás gyermekeket megharapta. Az ebet 
üldözőbe vették, de nem siket ült lebuukózni.
A kutya ha nem is volt dühös, eiővigyázat- 
ból a gyermekeket lelvitték a budapesti 
Pasteurbe.
- Határjelek felállítása. Az 1894.

évi XII. t.-cz. 33. §-a alapján alkotott sza­
bályrendelet rendelkezései szerint, minden 
birtokos tartozik földrészleteinek határát 
ott; ahol természetes határjeh-k, minők fo­
lyók, állandó vízzel bíró ereit, csatornák 
vagy éles hegygerinczek nincsenek — tago- 
sitott határú községekben állandó kő, vagy 
faoszlopokkal avagy árkokkal megjelölni; 
köteles minden birtokos ezen jeleket birtoka 
déli és keleti oldalán elhelyezni. Azon ese­
tekben, hol a birtokhatár v tás, vagy ha a 
határjelek kijavítási és megújítása körül 
vitás kérdés merülhet fel, kötelesek felek a 
városi tanács által delegált, mezőgazdasági 
hatóságnál, a rendőrltapi ánySágnál kérni az 
egyezségi eljárás megind tásá'.

Budapest székesfőváros 
vegyvizsgáló-intézete hivatalos 
jelentéseiben a következőket állapítja 
meg :

„A természetes Forencz József-
keserüviz rendkívül nagy kénsavas 
nátron és kénsavas magnesia tar­
talma, mely által ez minden más 
ilynemű víztől külömbözik, kétség­
telenné teszi, hogy ezen viz gyógy- 
hatását főleg ezen két alkotórészé­
nek kell tulajdonítanunk “

A valódi Ferenc/, Juzsef-keserüviz 
biztos hatása, kellemes és olcsó hasz­
nálhatósága áltál tűnik ki, s ezért az 
orvosok és betegek többre becsülik, 
mint a gyengébb hasonnemü ásvány­
vizeket.

— Hidvám-szedés. A Marosport us és 
Alsómarosváradja között a Maros folyón 
átvezető kincstári hid vámszedési joga, vala­
mint a hídhoz tartozó vsa Minős jobb part­
ján fekvő vámház jelenlegi beriete 1911. évi 
jmiUiii hó 1-tól kezdve barom (3) egymás­
után kővetkező évre a legtöbbel Ígérőnek 
haszonbérbe fog adatni. Ezen czélból folyó 
évi november hó lö-én d. e. 10 órakor a 
nagyenyedi m. kir. pénxügyigazgatóság hiva­
talos helyiségében nyilvános árverés fog 
tartatni. A kikiáltási ár kileuczezerkettő- 
százötven (9250) korona.

— Bor- és húsfogyasztást adó. Kuty- 
falvn, Oialipéterlaka, Gabud, Havi, Czintos, 
Marosszeutjakab, Marosgezse, Magyarherepe, 
Csongva, Csekelaka községek területén fize­
tendő horkaiadé és husfogyasztási adó be­
szedési jogát az 1911. évi január hó 1 uap-
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jától 1 it 11. Ovi deczembev hú vAgéig terjedő 
illőié, esetleg a felmondás fenntartásával az 
191 i. t's fül3, évekre is, nyilvános árveres 
utján haszonbérbe adatik. Az árverés a nagy 
enyedi pétizUgyigazgi'lóság hivatalos helyi­
ségében 1910. évi október hó 27-én napjait 
délelőtti 9 órakor fog megtartatni,

Helyreigazítás. Lapunk mull sza­
mában a „Véderőnk“ e/.iniU e.zikk egy helyen 
Így adódott: „A Magyarország terül ten 
levő katonai nevelő és kép/.őintézetekbe;- 
ntagyarul beszél a 142 román közül 126, 
A román szó helyett tanítván y adandó. 
És Így ahol ez áll : „a 142 román kj/ü 
120 magyar honos“, hasonlóan tanítván y 
értendő.

K6t.étdek.

Felelősi szerkesztő:
Ur. M O L LEK JENŐ

1 1 I

, TÖBB PÉNZE .
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak a

nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik

Eladó gyógyszertár.
Alsó Fehér megyében Verespatakon 

12—16 ezer korona évi forgalommal
bité reáljogu gyógyszertár eladó.

Részletes felvilágosítást ad Madán 
Ferencz Nagybányán. 262 3-3

r?
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Fogorvos 263 1

PERLt JÓZSEF
American Dentist

Nagyenyedre megérkezett.
Elvégez minden fogorvosi műtéteket, u,

m. foghúzás, helyi érzéstelenítéssel arany 
és más töméseket, müfogak és teljes fog­
sorok szájpadlás nélkül, korona s hídmunkákat.

Lakása: Szeidl-azálloda 3 az
NT Rendel d. e. 9 — 12., d. u. 2 5-ig. 'W

A hirdetéseket A
legjutányoaabban felvesz 

YV kiadóhivatalunk.

Használjon Feller-féle Elsafluido! és Feller-féle Elsa 
pilulákat, melyek egyedüli készítője Feller V. lenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 125. sz.

(Zágrábmegye)
I. a Feller-féle Blaaflaid aajat tapasztalatunk sze­

rint fájdnlomiisillnpitr, gyógyít’’, gyengeséget 
megszüntető hatással bír, gyorsan és biztosan 
gyógyít esúzt, kösz,vényt, ideggyengeségét, oldal- 
szúrást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derék 
fájást, Mából, bénulást, sze uíajásl, migrant, sok 
itt meg nem említett betegségtől megszabadítja 
az embert. A Feller-féle KSsalluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és legvonat vagy hit 
léstől eredő bajok ellen is páratlan gyógyszer­
rel használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérihentve 5 korona,

11. Továbbá tudomására óbajijuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, giro, étvágytalan­
ság, veseégés, hányás! inger, rosszallót, felbő(Ó- 
gés, paffadtság, dugulás, avuiiyeres bautalmak 
és különböző emésztési zavtrok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hash.jtó 
Rebarbara-tílsapi 1 illákat. 6 doboz bérmentve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól és 
ozimezzünk mindén rendelést gondosan

Feller V. lenö gyogyszeresznek, Stubica,
Centrale 125 sz (Zágrábmegye)

Sz. 5698—1910. távi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő nagyenyedi ügyvéd 
által képviselt Kecskés Salamon és neje Koszbán Ka­
talin» nyirmezöi lakosok végrehajtatóknak Moga Kre- 
csun a Tivadaré és Moga Axantye a Tivadaré nyirme­
zöi lakosok végrehajtást szenvedők ellem ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 68 kor. 
80 üli költség, továbbá ez,zennel csatlakoztatoitnak ki­
mondott 1 lója Stefan I. Joszif javára 92 kor. 90 fill, 
tőke., Floren György és neje Fiilmon Szávéta javára 
49 kor. 40 fill, költség., Moga Vaszilie 1. Todor javara 
40 kor. tőke, Kelemen Műmly és neje Hálós Ilona ja­
vára 148 kor., Moga Mái Iáimé szül. Vlád Anna javara 
70 kor. tők-r, Moga János a Ukáé javára 49 kor. . 16 
fül., Nemes Györgyué szili. Moga Oénia javára 310 
kor Nikola Máté javára 200 kor. tőke s jár. kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-oz. 144 §. alapján és a 146 
§ értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék terü­
letén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében esc

A „Hagjssebeai Általános Tak&rőkpéaatár
földbirtokra ős sziled anyagból épült bér- és lakhAzaKra elö^s 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglal fé gy 

részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—60 évi időtartamra nyújt

Alsö Fehér és Torda-Aranyos varmegyék területe,rol kölcsönkérvén,ek

Linjner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgai ;

LINGNER GYÖRGY Wagyenyed. Telefon la.

77. szám

Moga Axentye a Tivadaré végrehajtást szenvedő tulaj 
donát képező :t nyír mezői 45 az tjkvbon A j 5 tdsz 
a. felvet 473 3 hrsz. szántó .is 474 1 hrsz. legelőre 
egészben 12 kor,, ti t dsz n felvett 53! V hrsz. szán­
tóra fgésabvtt 5 kor értékben, — 7 rdsz a/felvett 
601 2 hisz legelőn, egészben 8 kor, — 18 tdsz. a. fel 
ven 1070 hrsz kaszáló es 1671 2 hrsz erdőre egész­
ben 12 kor. — 20 tdsz a, felvett 2192 hrsz szántóra 
egészben 21 kor . — 21 rdsz «. felvett 2196 3 hrsz. 
szántónt égi szbon 26 kor, 24 rdsz a. felvett 1018 1 2 
hrsz legel" és 1019.3,2 hisz. szántóra egészben 16 kor.,

25 tdsz a. felveti 1166 1 hrsz. legelő és 1167 1 
hrsz. szántóra egészben 22 kor., — 26 rdsz a felvett 
1537.1 hisz kaszaiéra egészben 6 kor., 27 rdsz 
a, 1361.2 br.<z. eidftrc egészben 11 kor., — 29 rdsz 
1458/1 hrsz. erdőre egészben 3 kor., - a 30 rdsz a 
felveti 1488.1 hrsz. erdőre egészben 2 kor., — 32 rdsz 
a. 682,2/1 hr.-z."erdőre egészben 20 kor, — 33 rdsz 
a. felvett 1809 2 hisz. erdőre egészben 11 kor, — 34 
rdsz a. felvett 1648 2 hrsz. kaszálóra egészben 18 kor.,
— 36 rdsz a. felvett 1040 1 hrsz, erdőre egészben 11 
kor. — és 37 tdsz a. felvett 631(3 hisz. szántóra egész­
ben 4 kor, — továbbá a nyirmezöi 167 sz. tjkvben 
A 3 6 rdsz a lelvett ingatlanokéul lí. 22, 23, 34(
35, 36. 37- alatti .bejégyzós szerint, Moga Krecsun a 
Tivadaré és Moga Axentye. a Tivadaré végrehajtást 
szenvedőket megillető 18/35-öd részbeni jutalékára vo­
natkozólag azonban a B. 25 és 26 alatt Moga Todor 
1. Todor és neje szili. Hitt Szófia javára bekebelezett 
kikiiltnény fenntartásával és pedig az A 3 rdsz 

í a felvett 870 hrsz. szántó, 871 hisz. legelő és 897/1 
hrsz. legelő 18/35-öd vészére 154 kor,, — 4 rdsz a. fel­
vett 1258, 1259 és 1260 hrsz erdőre 18 35 ód részben 
92 kor., — 5 rdsz a. 1709, 1710 és 1,11 hrsz. ka­
szálóra 18 kor, — 6 rdsz a. 1837, 1838 és 1839 hrsz. 
erdőre 18 35 ód részben 38 kor., — továbbá a nyir- 
mezöi 471 sz. tjkvben A -]- 1 rdsz a. felvett ingatlan­
ból a ti. 9 és 10 alatti bejegyzések szerint, Moga Kre­
csun a Tivadaré és Moga Axentye a Tivadaré végrehaj­
tást szenvedőket megillető hat-harminc?,ad részbeni ju­
talékokra és pedig az A + 1 rdsz 514 hrsz. legelőre 
6/30-ad részben 5 kor , — a uyirmezói 702 sz. tjkvben 
A -j- 1—3 rdsz a. ingatlanokból B, 5 és 10 alatti be­
jegyzés szerint Moga Axentye a Tivadaré 2268 4200-ad 
részbeni jutalékára azonban a 0/11 • 12 alatt Moga To­
dor Tivadaré és neje lleja Szófia javára bekebelezett 
kikötmény fentartásával és pedig az A + 1 rdsz a, 
felvett 761 hisz. szántó és 752 hisz. legelőre 2268 4200-ad 
részben 18 kor, — 2 rdsz a. felvett 1966 1 hrsz. er­
dőre 2268,4200-ad részben 23 kor., — 3 rdsz a. fel­
veti 2031 és 2032 hrsz. erdőre 2265 4200-ad részben 
66 kor., — továbbá Moga K re ősim a Tivadaré végre­
hajtást szenvedő tulajdonát képező a nyirmezöi 255 sz. 
tjkvben A -j- 1 rdsz a. 2171/3, 2 hrsz. erdőre egészben 28 
j,or — 2 rdsz a. 390 2 hrsz szántóra egészben 3 kor.,

3 ids/, 897/2 hrsz. legelőre egészben 2 kor., — 4 
rdsz 1018/1 1 hisz. legelőre és 1019 3/1 hisz. szán­
tóra egész’ en 17 kor., — 4 rdsz a. 1106 2 hrsz. le­
gelő és 1167.2 hisz. szántóra 22 kor,, - 6 rdsz 
1319 hrsz. kaszáló és 1322 hrsz. erdőre egészben 16 
pov , _ 7 rdsz a. 187/1 hrsz, kaszálóra egészben 6 kor.
— 8 rdsz 1361/T hisz erdőre egészben 11 kor., - 9 
rdsz a, 1561/1 hrsz. kaszálóra'? kor , — 10 rísz a 1463/2 
hrsz. erdőre 3 kor., 11 rdsz 1488 2. hisz. erdőre 
egészben 2 kor , - 12 rdsz 1809 1 hrsz. erdőre egész­
ben 19 kor, — 14 rdsz 682/2,2 hrsz. erdőre/egészben 
11 kor.. — 15 tdsz 1648/1 hrsz. kaszaiéra egészben 
9 kor.. — 17 rdsz 1640.2 hisz erdőre egészben 4 kor.,
— éi 18 rdsz a. 890/1 hrsz. szántóra egészben 4 kor.,
— továbbá Moga Krecsun a Tivadaré és Moga Axentye
a Tivadaré tulajdonát képező a nyirmezöi 369 sz. tjkv­
ben A + 2 rdsz a. felvett 667 hrsz. szántóra egészben 
27 kor., — Moga Axentye a Tivadaré tulajdonát képező 
a nyír mező: 446 sz tjkvben A -f- 1 rdsz a. felvett 
2162 1 líra/., kaszáló és 2153 1 hrsz szántóra egészben 
40 kor. és 2 rdsz alatt 1364 hrsz. kaszálóra 6 kor.. — 
Moga Kree.-nn a Tivadaré és Moga Axentye a Tivadaré 
tulajdonát képező a nyirmezöi 701 sz tjkvben A -• 1
rdsz a. lelvett 68 hrsz. faházra és 09 hrsz. legelőre 
egészben 4 kor., - és ugyancsak fentnevezette) tulaj- 
donát képező a nyirmezöi 707 sz. tjkvben A - 2 rdsz
a. felveit 2085 hrsz. legelőre 6/12-ed részbeni, azonban 
a c 4 alatt Benedek Ágoston javára bekebelezett ha- 
Bzonélvezeii jog leutalásával 1 kor, tot,Obi a
nyirmezöi 45 és 256 sz. ijkvokböl időkében a nyír- 
mezői 754 sz. tjkvben átvitt és jelenleg Hágáján 1-ré­
szi,,:. szül. Kecskés tulajdonát .kepe,., A 1 rdsz a 
felvett 1363 2 hrsz. kaszálóra egeszl.cn « kor - 
rdsz 681 3 2 Itrsz. erdőre egészben 6 kor, 3 rdsz
681 4,2 hrsz. erdőn egészben 9 kor., - 4 rdsz
681 3 1 hrsz. erdőre egészben 6 kor. és 6 rdsz alatt 
lidvett 681 4 1 hrsz. erdőre egészben 11 kor, összesen 
1353 koronában megállapított kikiáltási árban elrendel-

1. A fenuobb inogj elolt ingatlanok az 1910 évi
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77. uv Am.Közérdek.
4, oldal

november lió 21-lfc napján «lélelütl 9 ómkor Nyim-tő 
mentei tau'l'i tivilvánoe árverésen » ,köziépházanál meglát 

hirdetményben körülirt ingatlanok a kikinlltm or kel 
harmadánál alaenonyabb áron el nem »dalnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának lu%-at kész­
pénzben, vagy az 1881. évi 1-X. törvéuyozikk 4,2. J. 
han jelzett árfolyammal számított ovadékkepes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy altnak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek csak a bíróságnál! előlegen elhelyezésűi

állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.
3 Vévé köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 

: szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
, ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenese - 
! ben az árverés az 1008. évi XIX '-«« **• H erte.1 
I méhen fog folytattatni.

A kir járáabiróság mint telekkönyvi hatosag.
Nagyenyeden, 1010. évi augusztus hó 2-án.

Weiner Sándor,
246 1-1 klr í'"ri-

Baromfi-vész ellen legjobb a

(Magyar szabadalom):

pénznek cent a lummgmiii uivirg- «• ' i-y~rs.Tr

BiBWKSH JSÄÄÄÄRSiÄ ®WMMMg
Köhögés, rekedtsagjes elnyálkásodás ] 

elleiíjgyors éi'biztos hatasuak '3S

Egger

tnellpaszUílái>
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor.
Próba-doboz 50 lillór-.

A legktilömbözóbb baromfi beteg­
ségeknél, u. in.: szembetegségek, bélférgek 
kúp, dlphteritis, hasmenés, baromfi- 
kolera, pips, kemény-begy, stb. kiválóan 
jó eredménynyel használható.

I üveg ára 4 korona.

Főraktár; Dr. Odor Béla gyógyszerésznél
Nagyenyed 214 11 — 12

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Fő- és szétküldés! raktár:

Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut 77.

Nagyenyeden kapható:

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított.

u. Kovács József örök. Beihl-n Gábor f!" 
Dr. Odor Béla "yógys/.eihhábtn.

uys/.vviártUian.
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Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
........... ... ................. ........................ ..... ............. ....

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számítol le.

legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

Óriási szövet- és selyemváaár!

az8 6_.g női divatáruhétzaban
It U 1) A P E S T, VI., Andfássy-nt :> szám.

yp- Őszi es teli ilivatujdonságok. Legjobb minő­
ség ! Legolcsóbb árak!

Kéiit- luindeu hölgy Mjat érdekében nagy mmtiiKyiiltcnicnyciiiet, 
mely a legszebb szövetek, nn.súÁnil., Lal-son, ok es selymek óriási 
választékát „«lati» be. - Mmtagyüjtem,-.nyomot ingyen cs be­
mentve küldöm, ha kéri tSteni és megírja, ho. y olcso vagy hno, 
mabb szövetből óhajt-e mintákat A nagy raktér kenut a ke- 
vetkező rektámcikkekéi ,-a,litem fel, amelyek eladásra kerülnek :

Méterje
Legjobb min Tenni« tinned IT'., l'-1 kr. és félj bb
Velőm-flanel, vastag minőség 24—80 I r. „ „
Angol flanel!, remek minták 29—85 kr. „
120 cm. széles divatsz. kamgarn 49 -58 kr „ „
120 cm. „ jó minős%ü női

posztó, minden sziliben 65 kr. „ „
1:0 c I, széles angol divntkelme

minden színben . . 66, 76, 98 kr. „ „
Jó min. rtihabátsony m szili 65, 85 kr. „ „ 
Pongis-selyem minden színben . 68 kr. „ „
Taffota-selyem minden s inben . 85 kr. „ „
Csikós blouse-selyem „ „ 88 kr. „ „
Moirée mosóselyem alsószoknyánakés

finom ruhabélésnek, minden színben . 75 kr,
Nagy választék francia és angol kosztümé kelmékben, csipke, 

ruhadisz, fátyol és mindennemű női pipere-cikkekben. 
Siessen tehát, hogy mintakérését idejekorán megkapjam, 

so kor. felüli megrendeléseket bérmentve szállítok.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Nyitva áll 
hétköznap 

d. e. 9-12 

d. u. 3—4-lg

gyejíIE
Sétány fák. Díszcserjék, Tülc olUek, Kerltesnövenyek, 

Bogyógyiim'dlcsüek stb.

Stőlőoltványok. "sr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 

(Oktató d iszár jegyzék kívánatra ingyen)

KIS

Weiner Mátyás
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Gyümölcsfacsemeték
w

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Elópataki, Málnáéi borviz, Málnási „Mária“, Margit, Párádi árién, 
Rópáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Eoncegno éa Selters külföldi és végül : Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserű vizek. 47 —i

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedou.


